

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΔΙΣΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΙΩΑΝΝΙΝΟΙΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑ ΠΕΜΠΤΗ

Ετησία Συνδρομή

Table with subscription rates: Εσωτερικού Δρ. 75, Εξωτερικού Φρ. 75, Αμερικής Δολ. 5

μον, δισκοβολίας, αμαρτίας, βραβευθέντων υπό της Επιτροπής, των Ιω. Σηδηροπούλου, Γαλιάνη, Σταύρου, Γιανοπούλου, Τέλος ο ταγματάρχης κ. Σταύρου Ωργάνωσε τους μαθητάς στρατιωτικώς και εξετέλεθησαν γυμνάσιον λόγου.

Ν. Κολίσης

**

Αργυρέασιτρον 14 Ιουνίου 1926

Εκιάκτου αντιποικριτού μας.

Εφθάσε χθές απόγευμα εις την πόλιν μας ο Πατριαρχικός Έξαρχος Μητροπολίτης Τραπεζούντος Κοσ. Χρυσάνθος, γενόμενος ένθουσιωδώς δεκτός υπό του Λαού, όστις τον συνόδευσε μέχρι της Ίερής Μητροπόλεως, όπου προσεφώνησεν αυτών ο Αρχιερατικός Επίσκοπος. Τόν πατριαρχικόν Έξαρχον προϋπήνησαν ο Νομάρχης μας ο Δημάρχός μας, κατά διαταγήν βεβαίως του Προέδρου της Αλβανικής Δημοκρατίας Αχμέτ—Ζιάγου, και ο Έλλην Πρόξενος κ. Κ. Βασιλειάδης και πλήθος Λαού. Τό επέπρασ ή Ίερά Μητρόπολις παρέδθηκε πλούσιον δέπνον πρόστιμην του Πατριαρχικού μας Έξαρχου, εις ό παρακλήθησαν οι συνοδευόντες, αυτών έν Τυρανών μέχρις ένταύθα: ήτοι ο Μητροπολίτης Βελγιάδων ο ίδιμογενής γερουσιασταικ. Πέτρος Χαρίτος, Γ. Τσιάνκος και Κάσσοσ και οι ίδιμογενείς βουλευται κ. κ. Βασίλ Μπαρμίκας, Σ. Βουζώρης και Συμεωνίδης, και οι πρόκριτοι της πόλεως.

Η Α. Σ. ο Πατριαρχικός Έξαρχος εξέφρασε τον ένθουσιωδόν του και τās εύχαριστίας, του δια την γενόμενην αυτώ θεεργήν υποδοχήν, καθ' όλον τό από Δυραχίου μέχρις πασάγας—Διούντζης—Βερατίου—Αδλάνος—Τεπελενίου—ρεματικής ταξιδίου του, οδ' μόνον υπό του Ορθοδόξου Πληρώματος, αλλά και από μέρους των Αρχών, οι δέ Δήμοι Τεπελενίου και Περαμπίης τώ παρεθήσαν και γεύματα, καθώς και ο Τεκός Τσοάνη Μπαρμίκας—Αχμέτ.

Εξέφρασαν επί πλέον την εύχαριστήσιν τον δια την έπισευχθείσαν αίσίαν λύσιν του έν λητσιαστικού ζητήματος, ικανοποιούσαν και τό Πατριαρχικόν και την Αλβανικήν Κυβέρνησιν, κατά τρόπον ούδόλωσ θεύροντι τās έπιθυμίας του ορθοδόξου Χριστιανικού Πληρώματος και εξασφαλίζοντα ή Μεγάλη Εκκλησία ό πνευματικόν αυτήν. καθώς και την μέριμναν υπέρ των Ορθοδόξων της Αλβανίας υπ' όλης τās έπόψεσ.

Αί έσπερμέννι αυταί δηλώσεις του Πατριαρχικού Έξαρχου Αγίου Τραπεζούντος έγινοντο δεκαί μετά χαράς και άνακουφίσεως.

Σήμερον τό απόγευμα άνεχώρησε Δέλβινον και Αγίουσ Χαράντις ο Πατριάρχικος Έξαρχος, συνεχίζων τό ταξιδιον του δια Κορυτσάν μέσον Κακαβιάς και Τριγώνου, χωρίς να προσεργίση εις Ιωάννινα, καθόσον επείγεται να επανέλθη εις τά Ίδια, όπως επί τη βάσει της εκθέσεώς του καθορισθούν αι τελικαι λεπτομέρειαι των λιβουζών χωρών έλληνοαλβανικών συνεννοήσεων

**

Ελάβομεν και ήμεϊς και δημοσιεύομεν εύχαριστικώς τό κατοτέρω τηλεγράφημα διαμαρτυρίας του Λαού της Πάργης και των περιχώρων, κατά του έν Προβέξη Υποκταστήματός της Έθνικής Τραπέξης:

« Σύσσωμος ο λαός της Πάργης και των γειτόνων περιχώρων έν δικαία δικτεϊών αλογνώσει δια τις έργείας του Υποκταστήματος της Έθνικής Τραπέξης, όπως αυθαίρετως καταλαμβάνοντο, κτήματι της

κατηγορίας Μονατζέλ Μονκατά, πάτρια δηλαδή κτήματα, παραδοθέντα, κακή τή τύχη εις τον άίμοχαρή τυραννον Άλή πασα και μετέπειτα εις την Οθωμανικήν Κυβέρνησιν, τέλος δέ μετά πολλάς περιπέτειας, έργλειούσας θυληρικώς πράξεις και καρτερικήτητα, περιελθόντα εις τους φρικτούς κατοχούς των, και άγορασθέντα υπό της Κοινοτήτος, δυναμει του δ. έ. αριθ. 793 έ. έ. παραγορητήριον συμβολαίου του Υπουργείου της Γεωργίας, του ποσού της έξωρήσεως κανονικώς καταβαλλόμενου παρά της Κοινοτήτος εις τό Δημόσιον Ταμείον, ανεληθόν εις πώδημιον συλ ατητήριον, διαμαρτύρεται έντόνωσ κατά της αυθαίρετου πράξεως του Υποκταστήματος, προσβάλλοντος δικαιώματα νομίμως κειτημένα, καταγγέλλει την πράξιν ως βαρύντατον κατά της Κοινοτήτος άδικημα, και παρακαλεί τον ένδοξόν Προέδρον της Έλληνικής Δημοκρατίας, την σεβαστήν Κυβέρνησιν και ίδια τό Συν επί της Γεωργίας Υπουργείον, όπερ εξέδοτο τό παραγορητήριον όπωσ: έπεισθείσι τυχώς και άποτελεσματικώς προς πρόληψιν της καταφύρου άδικίας, στραγγαλιζούσης την Κοινοτήτίν μας και εαυτούσας ταύτην εις τās κακίας της άπογνώσεως συνέπειας. Προς δέ παρακαλεί την Σήν Διοίκησιν της Έθνικής Τραπέξης όπωσ: σπεύσῃ και έτανοορήσῃ τό έν άγνοία της Έως γενόμενον άδικημα, υποβάλλει δι' αίτήσεως παρακάθισιν προς τον κ. Νομάρχην Περσέξης, τον Πανεπιστημικόν Σύλον και τις έφημερίδας των Αθηνών και των Ιωαννίνων « Ηπειρον » « Πειραιωτική » « Ηχώ » « Κήρυκα » και « Β. ενθερίαν » όπωσ: παρίσχωσι την ένδειή συνδρομήν των εις τās δικαίας μας απαιτήσεις.

Εσομαδοτεί, τέλος, την Οργανωτικήν Επιτροπήν, όπως τό παρον ψήφισμα διυβρίσῃ προς τον Έξώκωτον Προέδρον της Έλληνικής Δημοκρατίας την Σήν Κυβέρνησιν, τό Υπουργείον της Γεωργίας, την Διοίκησιν της Έθνικής Τραπέξης τον Πανεπιστημικόν Σύλον, τās Αθηναίικας έφημερίδας, την Νομιστικήν Περσέξης και τās έφημερίδας των Ιωαννίνων.

Η Οργανωτική Επιτροπή Χρήτος Στεφανίδης, Κωνσταντός Αρβανιάδης, Αθανάσιος Πάνος, Μιλτιάδης Μπακάλης, Γεώργιος Ζούρος.

ΚΟΙΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Αφίξεις

Αφίκετο έξ Αθηνών ή χαριστομένη μοναχοκοκη του ένδοξου πατ. Διοικητού ή. Μεταστάς Ηπειρίου Στρατηγού κ. Δ. Αιλιέτη Δε Στέλιου, τελειοφοίτος του Φιδίου Αθηνών.

Αφίκετο ο Γενικός Επισκοπότης της Χριστιανικής Συνταγματάρχης κ. Γιάσπαρης, όπως διεκτύπησε τās καταδύσεις, τή ληστείας Ηπειρου με πλήρη δικαιοδοσίαν.

Αφίκετο έξ Αθηνών ο Διευθυντής του ένταύθα Υποκταστήματος της Έθνικής Τραπέξης κ. Αλέξ. Διβαδούς.

Αφίκετο έν Κεραιόσπον της Κοινοτήτος ο έταρος κ. Βασίλ. Τζάνια, μετά του συγγαμητιού του κ. Γεωργ. Αθανασίου.

Αφίκετο έξ Αθηνών ο αυτόθι άγοραποίος κ. Άθην. Παπύ Θεοδόσιος και άνεχώρησε διά τό χωρίον του Λεφτοκιοουν των Φιλιατών.

Παραδμή εν τή πόλει μας ο έσβεν τόχορος κηδέως της Κοινοτήτος Προμειντων των Τροματόκων κ. Χρησοχόος.

Αφίκετο ένταύθα δι' έπιτηρείαν ο Πρόεδρος της Κοινοτήτος Βήταινης κ. Σωκρ. Τσιακάλης.

Αρραδώνες

Μετα χροιάς αναγγέλλομεν τούς ταπεινούς και εύτυχείς άρραδώνες του δικαιοκόμενου της πόλεως μας οδοντιάτρου και λαμπρού νέου κ. Γεωργ. Καπα μετά της Λίδος Αλεξάνδρας Ιω. Μελά, πās των έννερωτερώων, σεμνοτέρων και όζ ιοπέρων νεανίδων των Ιωαννίνων.

Εις τό ταριχιστόν τυτό ζεύγος και τούς εκαιτέρωθεν γονείς άδελφούς και λοιπούς συγγενείς, ευφραζόμεν τās εγκάρδια συγκαριτήριά μας.

Εκλεκτοί Γάμοι.

Πετ' εδωμισθήσεως αναγγέλλομεν τούς εύτυχείς γάμους, του άρτι έξ Αμερικής ά-

φικθέντος κ. Νικολίου Νικολαίδη μετά της άβρας Λίδος Εύρωδίκης Β. Πεταλίτη, άδελφής του φίλου κ. Κ. Πεταλίτη, του γνωστού καλλιτέχον μανδηλοποιού, και έννοικιαστού της « Αύρις » τειεσθέντος ένταύθα τή 13 Ιουνίου τρέχοντος μηνός.

Θάνατοι

† Σοφία Γ. Αναγνωστοπούλου

Την προπαρελθούσαν Κυριακήν έκείσε για πάντα τά ώραία του μάτια ένα παρθενικό άγγελούδι, έν Κοτσουνίστη των Κουρέντων, ή μόλις δεκαπένη Μαίλου άριθμούσα Σοφία Γ. Αναγνωστοπούλου, έτοιμη νυφούλα, και χάριμα των άταρτηροτήτων ήδη γονέων της, των άδελφών της και της άδελφής της, και των στενών συγγενών της, μεταξύ των όποιών συγκαταλέγεται και ή Οικογένεια του ήμετέρου Διευθυντού κ. Χ. Χρηστοβασίλη.

Μετά ήμερών πειβίσεως και πατήρης Γεώργ. Αναγνωστοπούλου, άλοτε μεγαίστου ποιός έν Αιγίω, γαμβρός επίπρωτη άνεψιζ του ήμετέρου Διευθυντού, μη δυνθείς ν' άνθήξῃ εις τον άφρον και σκληρόν θάνατον της άγγελόμορφου νυφούλας θυγατρός του Σοφίας.

† Πολυχρόνης Ε. Γατιόπουλος

Απεβίωσεν εις Κούτσι των Φιλιατών Φιλιατών τό πικρό ζεβέντικο παιδί του ζωοιού του ο εικοσάπεντατής Πολυχρόνης Γατιόπουλος, υιός του έκεί έπιτορευομένου κ. Εύγγελου Γατιόπουλου. Η βίασικη Μοίρα άνεί να του βιάη τό λευκό νυμφικό στεφάνι στο κεφάλι, τώβριε τό μάργον στεφάνι του θανάτου. Τα έργα του άλλοκλητήριά μας στους άπαρηγόρητους γονείς του και τούς λοιπούς του συγγενείς.

Απεβίωσαν έν Σαριτσιάνη της παρχίας Κονίτης έν βραχυτάτω χρόνω διαστήματι οι εύπολοίμοι πολίται σίλειος Γιωβαννίδης, Φώτος Ντισαύλος και Αλέξ. Καφέ, όν τούς συγγενικάς εύκαρίδως συλλυπέται ή « Ελευθερία ».

Απεβίωσεν έν Αθήναις, όπου άπονοσθή, εύλοκόμενος πλησίον των λών του υιού, ο εκ Κοινοτής Χρησός έντιμος πολίτης, γνωστότατος δέ έν τή γοργά των Ιωαννίνων, ως έπιτορευομένος ένταύθα, Θεωιά: Δ' βίας, γαμβρός έκείνου δελφῆ των έν Κεραιώ διακεκοιμένον περιωτών κ. κ. Θεμ. Μπαμίζι και Γεω. Μπαμίζι. Την σύζυγον τούς μεταστάσιν τά τέκνα του και τούς άδελφούς Μπαμίζι εύκαρίδως συλλυπέμεθα.

Ο ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ

Η Έλληνική Ηλεκτρική Εταιρεία Αθηνών, άνάδοχος του ήλεκτροφωτισμού της πόλεως Ιωαννίνων μέλλουσα να προβή εις την ένταξιν των έργασιών της δια τήν ήλεκτροφωτισμόν και δη εις τήν ένταξιν των ήλεκτρικών δικτύων διανείμῃ έντος της έβδομάδος του οίκου δελτία εις τά όποια θα παρακληθῇ έαστος να συμπληρώσῃ πως δήποτε έλακρωδώς τό ποσόν τῆς λαμπτήρων ή της κινητηρίων δυναμείως και λοιπών άτινα ήθελε χορηγήσῃ.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΕΞ ΑΘΗΝΩΝ

Αθήναι 20 Ιουνίου— Απέθανε έν Ρώμη τό παρελθόν Σάββατον, ή πρώην βασίλισσα Όλγα. Η Έλληνική Κυβέρνησις διέταξε την αυτόθι Έλληνικήν Πρεσβείαν να καταθέσῃ στεφάνον και να γείνη διαπάνη αυτής ή κηδεία, έδήλωσε δέ ότι θ' άκούσῃ εύμενώς αίτησιν των άπογόνων της περι μεταφοράς και ταφῆς της έν Αθήναις.

Αθήναι 20 Ιουνίου— Ο Πάγκαλος έδήλωσε σήμερον προς τον Τύπον Θεσσαλονίκης ότι δέν ύφίσταται πολιτικόν ζήτημα. Αύριον (σήμερον) θα είνε εις Κιλκίς.

Αύριον ο Μπριάν θα σχηματίσῃ την γαλλικήν Κυβέρνησιν, μετεχόντων του Ποαναγαρέ και του Καγιώ.

Ο Σουκρη-μπέης έβεβαίωσε την έν Κωνσταντινούπολει Έλληνικήν Αντιπροσωπειάν ότι διατάχθη ή άσισις της κατασχέσεως των Έλληνικών περιουσιών.

Η έν Μπλέντ συνελθούσα Διάσκεψις της Μικράς Ανταντ έδειξε τάσεις να προσκληθῇ και ή Έλλάς εις τον σύνδεσμον αυτής.

Προβέξα 20 Ιουνίου - Χθές τό απόσπασμα του έννοματάχοου Ερζάκη συνεπλάκη εις την περιφέρειαν Καμαρίνας μετά της συμμορίας των ληστών Γιάννη Ντόση και Ιωσήφ Παπα, κατηγορουμένων δια την πρό δύο μηνών περίλου παρό την άπαισίαν Πέτρον λεστεϊαν των τριών αυτοκινήτων. Αποτέλεσμα της συμπλοκής ταύτης υπήρξεν ο φόνος του Ντόση και ό τραυματισμός του συμμορίτου Ιωσήφ Παπα διαφυγόντος την σύλληψιν.

Advertisement for ΔΗΜ. Α. ΖΩΓΚΟΣ, featuring a list of products like Χαλβάδες, Λαοκούμια, Καρναμέλες, Κουρέτια, Πλυσιόμοιρα, Σοκολατσία, and Γλυκίσματα, along with contact information for ΙΩΑΝΝΙΝΑ.